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Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

 

jelikož se vaše obec nachází v oblasti trvalého výskytu vlka, rádi bychom vám znovu poskytli 

důležité základní informace o této šelmě. 

 

Vlci žijí v rodinných smečkách, které tvoří jeden rodičovský pár a jejich 1-2 roky stará mláďata. 

Zpravidla je ve smečce do 8 jedinců. Každá smečka obývá jedno teritorium, jehož velikost 

v podmínkách střední Evropy je cca 200 km2. 

 

Jejich přirozenou potravou jsou velcí kopytnící  - především srny, jeleni, divoká prasata ale také 

bobři, zajíci či jiná středně velká zvířata. Vlci pomáhají udržovat počty spárkaté zvěře na stavu, kdy 

nezpůsobují tak velké škody na lesních i zemědělských porostech. Vlci vždy loví nejsnáze 

dostupnou potravu, a tak pro ně mohou být lákavá nedostatečně zabezpečená hospodářská 

zvířata. Ta však zpravidla přestavují jen přibližně 2 – 3 % kořisti. Jelikož jsou vlci velice inteligentní 

a učenlivá zvířata, je dobré, aby hospodáři svá zvířata před vlky účinně chránili, aby se předešlo 

tomu, že útoky na hospodářská zvířata se budou opakovat. O tom, jakým způsobem mohou 

hospodáři svá zvířata efektivně zabezpečit, můžete získat informace v přiloženém letáku „O vlcích 

a zabezpečení hospodářských zvířat přehledně“, na webu www.navratvlku.cz a nejlépe souhrnně 

ve standardu péče o přírodu a krajinu Ochrana hospodářských zvířat před útoky velkých šelem 

(https://aopk.gov.cz/platne-standardy). Na preventivní opatření je možné žádat finanční prostředky 

z Operačního programu Životní prostředí 2021–2027 (OPŽP). 

 

Přestože zdejší vlčí smečka má centrum svého teritoria uvnitř CHKO Brdy, pohybují se vlci i mimo 

CHKO. Krajina je v zimě navíc bez bujného porostu, proto můžeme známky výskytu vlků i vlky 

samotné zaznamenat častěji. Neznamená to však, že by nám hrozilo vyšší nebezpečí! 

 

Vlk se kontaktu s člověkem vyhýbá, je plachý. Pravděpodobnost setkání s vlkem při procházce 

venku je velmi malá. Vlk se raději schová a počká až nebezpečí, které člověk představuje, pomine. 

Nenechme se mýlit fotografiemi a videi pořízenými například z auta, kdy vlk neutíká. Pokud 

sedíme v automobilu či hospodářském stroji, vlk nás nevnímá jako člověka a proto se nemá 

potřebu schovávat. Jak se chovat v krajině, kde vlci žijí, najdete v přiloženém letáku „Tam, kde žijí 

vlci“ a opět i na webu www.navratvlku.cz.  

http://www.navratvlku.cz/
https://opzp.cz/
http://www.navratvlku.cz/
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Pokud se s vlkem potkáte nebo jej zachytíte na fotografii či videu, prosím informujte Správu CHKO 

Brdy (Agenturu ochrany přírody a krajiny ČR), která data o výskytu šelem shromažďuje a 

vyhodnocuje (helena.vejrova@aopk.gov.cz; vlk@aopk.gov.cz). Obrátit se na AOPK ČR můžete, i 

pokud potřebujete konzultaci, radu.  

 
S pozdravem                                                                                                

 
 
 

 (podepsáno elektronicky) 

Mgr. Bohumil Fišer 

Vedoucí Správy CHKO Brdy 

 

 
Přílohy:  Informační leták „Tam, kde žijí vlci“ 

Informační leták „Vlci – zabezpečení zvířat“ 
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